



忠诚履职维稳定 全警全力铸平安

聊城市公安局全力护航全市社会经济发展

本报记者 李怀磊 通讯员 付延涛

全警上阵,全力以赴,倾力防控;警灯闪闪,利剑高悬,铸造平安。近年来,聊城市公安局在市委、市政府和上级公安机关的坚强领导下,牢牢把握公安主责主业和三年基层基础攻坚战三条主线,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感,全力护航全市社会经济发展,打击破案行动战果显著,社会治安防控扎实推进,各项工作硕果累累。

打防管控全面落实 扫黑除恶全面推进

近年来,聊城市公安局紧紧围绕党委政府中心工作,全力为经济社会发展创造更加和谐稳定的社会环境。聊城各级公安部门全面落实打防管控各项措施,深入推进扫黑除恶专项斗争斗争,采取挂牌督办、异地用警、下打一级等超常规措施,近年来成功打掉恶势力团伙5个,涉恶类团伙43个,抓获违法犯罪嫌疑人255名。以“零容忍”的态度,严厉打击黑拐枪、盗抢骗、黄赌毒、食药环等各类违法犯罪活动,整治治安乱点,截至目前,共破获各类刑事案件3100余起,刑拘1700余人,逮捕600余人,查处各类治安案件6500余起,打击效能显著提升。

同时,积极践行新发展理念和高质量发展要求,紧扣“放管服”和结构性改革,在打击整治、治安管理、安全监管、执法办案等方面提升工作效能,突出服务重点,逐步建立完善保障服务新旧动能转换的警务运行机制,切实提升了公安机关社会治理

和服务发展水平。牢固树立以人民为中心的发展理念,认真解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,为经济社会发展和方便群众生活提供一流服务。

信息化水平全面提高 核心战斗力全面提升

聊城市公安局准确把握时代形势发展脉搏,全面提高公安信息化建设水平。始终坚持向科技信息化要警力、要战斗力、要执法公信力,加强公安信息化及技术手段建设与应用力度,全面提升了公安机关核心战斗力。按照“整合、关联、共享”要求,全面消除信息壁垒,对基层实战需要的数据进行了清洗梳理,拓展引入社会资源和互联网资源,实现了信息资源跨警种、跨部门、跨区域共享。坚持以信息引领实战,大力加强警务实战指挥体系建设,将合成作战与指挥中心一体化设计、同步建设,在全市全面推开并常态化运行指挥长机制,推行点对点、可视化接处警,实现街面饱和用警,为一线民警实时提供实战支撑和警力支撑。同时强力推进技

侦、网安、刑事技术等专业手段实战化建设,升级改造市反诈中心,加强网络安全监管,全市167家重点政府网站全部纳入网站监测报警平台。

同时,聊城市公安局牢牢抓住省公安厅开展基层基础建设三年攻坚战的大好机遇,确立了“三年任务两年完成,最后一年巩固提高”的任务目标,攻坚工作取得了阶段性成效。目前,全市各项基层基础攻坚工作均按期完成建设任务,部分重点项目已提前完成省厅确定的任务目标。

主动适应群众需求 打造人民满意队伍

在队伍建设上,聊城市公安局全力建设党委政府放心、人民群众满意的高素质公安队伍。认真学习贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明“四句话、十六字”总要求,牢牢把握公安队伍建设方向,始终坚持党建引领和作风建设,队伍纪律作风明显改进,“精气神”和战斗力明显提升。

不断创新党的十九大精神学习载体,深度应用自主研发的集信息发布、网上检查监督、党员在线学习于一体的聊城公安“智慧党建系统”,进一步加速了党的十九大精神学习成果转化,推动了创先争优工作开展。

同时,坚决落实省委市委部署,深入开展“大学习大调研大改进”活动,市局机关及直属单位64名县级干部,99个党支部分别制定了学习计划,设置了专题,明确了学习时间、内容和方式。市局制定了163个调研课题,以“1+1”好支部共建行动为载体,深入到基层党组织和广大党员群众中,面对面听取意见建议,全面深入准确了解实际情况,明优势,找短板,察实情,寻实策,实打实服务乡村振兴战略和新旧动能转换。

切实做好重点工作 全力守护安全稳定

接下来,聊城各级公安部门将持续以强烈的担当精神、责任意识,以高度戒备的思想状态、工作状态,全力以赴做好当前各项重点工作,切实履行好维

护安全稳定的职责使命。全市公安机关将以服务新旧动能转换为抓手,全力做好服务中心各项工作。根据市委当前重点工作要求,结合公安自身工作实际,着力营造更加规范有序的法治环境,更加平安稳定的治安环境,更加优质高效的服务环境。通过持续深化严打严防严控措施,做好维稳工作,加强排查、化解、打击和整治力度,严密防控各类矛盾风险,确保社会大局持续稳定和政治安定。

全市各级公安部门将以基层基础建设攻坚战为支撑,推动公安工作提档升级。对基层基础攻坚核心任务和重大攻坚项目坚持持续发力、持续推动,做实做强“平安警务”、“数据警务”、“规范警务”、“民生警务”品牌,改革创新,补齐短板、做强长板,努力实现聊城公安工作跨越发展,以队伍正规化建设为根本,全面加强队伍管理。以更加饱满的热情,更加扎实的工作,全警全力,全力以赴做好各项维稳工作,为促进平安和谐聊城建设、服务经济社会的发展做出新的更大的贡献。

砥砺奋进保畅安 忠诚履职铸警魂

聊城高速交警依托执法服务站全力创建畅安高速纪实

本报记者 李怀磊 通讯员 李晓辉

过去的一年,对于聊城高速交警来说意义非凡。这一年来,聊城高速交警支队聚焦强基,担当作为,强力推进建成并投用22处交通安全执法服务站,高速交管工作取得蓬勃发展;这一年来,聊城高速交警强力攻坚,全警全力立足主业忠诚履职,高速道路通行秩序持续优化;这一年来,聊城高速交警自主创新,打造信息警务机制,不断推进高速交管工作的智能化、精细化,在打击交通违法行为及服务群众出行等方面取得了长足进步,全市高速公路交通环境持续改善。

站队合一智管交通 全力保障道路畅安

执法服务站内,民警正通过视频巡逻系统查看着辖区高速路况,突然一辆小轿车违法停在了导流线处,电子眼迅速锁定这辆车,在这辆车即将驶出高速公路时,在一线执勤的民警根据预警信息拦下该车,现场查处违法驾驶员并对其批评教育……这是6月12日,记者在聊城高速交警在平东执法服务站看到的一幕。

这是一处集查缉布控、违法处理、办公办案、生活保障等多项功能于一体的合成作战实体,同样的执法服务站,在聊城境内高速的上下道口旁还有21处,启用近一年来,它们就像一处处堡垒,拱卫着高速公路的平安畅通。

站队合一、功能齐全、设备先进……是这些执法服务站的突出特点,一年多来,依托这些执法服务站,聊城高速交警有效发挥了交通执法防控,治安防控、公安交管服务三大功能,全市高速公路“一张网”管控格局初步形成。

与此同时,聊城高速交警支队坚持“向科技要警力,向保

障要战斗力”的方针,建成智能交通安全系统,自主创新研发智能交通运维平台,有效提升了实战能力。

在雾霾、冰雪等恶劣天气应急交通管理工作中,聊城高速交警支队与气象部门建立信息共享机制,与3家高速公路经营管理部门、周边相邻河北邯郸、邢台,山东德州等7地市高速交警部门签署联动应急响应预案;同时,支队还持续加强了施工路段的安全管理,建立了“移动测速设备跟着施工路段走”的机制,减少施工路段安全隐患。

立足主业忠诚履职 精准打击交通违法

“过去辖区发生事故后,从出警、定责到事故处理费时费力,而且易发生二次事故。如今依托执法服务站,采用各种科技设备辅助执勤,工作更有针对性了,效率也大大提高。”高速交警执勤民警庞勇在接受记者采访时感慨道,特别是执法服务站启用以来,依托站内的视频巡逻系统,缉查布控系统,民警可以对违法车辆实现精准查缉和实时处理,进一步提高了路面的管控力度和工作效率。

执法站及智能交通系统的

建设启用也带来了勤务模式的变革。庞勇介绍,传统的警务模式主要是靠民警开着巡逻车上路巡查,可以发现一些道路安全隐患及交通违法行为,但密度小管控力度不够。如今依托执法站,新型指挥调度、卡口拦截预警、一线民警拦截执法“三位一体”合成作战模式形成,执勤民警可以快速反应出警,有力维护高速公路交通安全。

民警介绍,现在依托执法站设立的缉查布控系统好比拥有一双火眼金睛,只要问题车辆通过,可迅速识别车辆信息,精准打击违法违规车辆,有效消除道路交通安全隐患。

在畅安高速创建上,聊城高速交警瞄准群众反映强烈、社会影响恶劣、易引发重特大道路交通事故的“三超一疲劳”,违法占道行驶、违规占用应急车道、假牌套牌、凌晨2点-5点违规运行等突出违法行为,持续开展高速公路交通安全专项整治,维护着良好的道路通行秩序。

自主创新便民为民 服务民生铸就忠诚

6月15日下午,莘县一小学生骑电动车不慎发生交通事



省市交管部门领导在聊城高速交警执法服务站观摩。

故,造成其左侧脸部塌陷,昏迷不醒,危急情况下,儿童家人向民警求助,为了让该小学生尽快得到救治,聊城高速交警支队聊城执法服务站迅速安排执勤民警,出动警车开道,在最短的时间内将小学生送到了市人民医院……

这是聊城高速交警众多救助事例中的一个,在日常的执勤中,聊城高速交警始终秉承服务群众至上的理念,仅在去年前10个月的时间里就受理群众求助救援200余次,开辟绿色通道救死扶伤达30余次,短程市内十几公里,长途跨市上百公里,每一起参与民警都

全力以赴,用实际行动换来了一面面锦旗,获得了群众一次次点赞,以实际行动践行了人民公安为人民的铮铮誓言。

依托执法服务站,聊城高速交警还为群众推出了各项便民服务,把群众急需的交通信息查询、交通违法处理,交通法规宣传等直接送到百姓身边,不断自主创新便民为民。

从警一生,不为名利所困;守责一方,誓为警徽争光。交通管理永远在路上,安全责任、安全使命已融入聊城高速交警人的血脉。广大高速交警将继续不忘初心、干在实处,走在前列,用汗水和智慧铸就畅安高速。